

Hétfői Napló

Elfizetési díj:
 Egész évre 160.—, negyed évre 40.—, 1 hóra 15.— korona

POLITIKAI HETILAP.
 MEGJELENIK MINDEN HÉTFOU REGGEL.

Szerkesztőség: VIII. RÖCK SZILÁRD-UTCA 3
 Kiadóhivatal: VI. NAGYMEZŐ-UTCA 8. SZÁM

El akarták fogni Helferichet

Bécs, szeptember 4.

(A M. T. I. magánjelentése.) A Neue Freie Presse jelenti Münchenből: Helferich dr. volt birodalmi miniszter nyilatkozata szerint egy vörös lobogókat vivő óriási ember tömeg nyári lakásán el akarta őt fogni. A terv azonban nem sikerült, mert Helferich abban az időben már Münchenbe utazott a német-nacionalista pártgyűlésre.

Heves harcok Melilla mellett

Berlin, szeptember 4.

Az Echo de Paris jelenti Madridból: Melilla mellett újabb heves harcok törtek ki, a lázadók folytonos támadásait azonban a spanyolok közelharcban visszaverték. (M. T. I.)

Nem szökött meg a német császár

Berlin, szeptember 4.

A Daily Mail a leghatározottabban megcáfolja azt a hírt, amelyet olasz lapok kezdtek terjeszteni, hogy a volt német császár állítólag elmenekült a doornai kastélyból. (M. T. I.)

Görög csapatok Angora alatt

Berlin, szeptember 4.

A Daily Express értesülése szerint a görögök már Angora alá érkeztek. A kemalisták állítólag Caesareába fészkeltek be magukat. (MTI.)

Arditók szállották meg a fiemei Baross-kikötőt Ismétellen megszarolták a várost

Zágráb, szeptember 4.

A fiemei Baross-kikötőben 150—200 főlegyverelt arditó tartózkodik. Fiume városában mintegy 4000 karabínierit összpontosítottak, gépfegyverrel szerelték föl őket és mégis képtelenek kiverni a faszéktáki a Baross-kikötőtől. A kikötőben tartanak nagyüzemi kávé luxushajókat tartanak megállva a földön veszeltyezték a lakosság nyugalmát. Különböző kifejezések a városparancsnoksággal és megfellelő összeg elemében hajlandóknak mutatkozta elhagyni a várost. Mikor a pénz megkapott, elvonultak Fiuméből Triestbe, azonban pár nap múlva ismét visszatértek a Baross-kikötőbe és újabb pénzüsszeget követeltek.

Uj amerikai dreadnought

Berlin, szeptember 4.

A Neue Freie Presse jelenti Berlinből: Newyorki jelentés szerint a Washington nevű 33.000 tonnás új amerikai dreadnoughtot tegnap becsatolták vízre. Ebből az alkalmából Harding elnök beszédet tartott, amelyben kifejezte, hogy teljes leserelés és a háború végleges mellőzése majdnem kivihetetlen, bármennyire terjedjen is a pacifizmus eszméje, hadsereg és hajóhad mindig szükséges lesz.

A miniszterelnök Nyugatmagyarország ügyében Szombathelyre utazott

Az osztrákok folytatják előnyomulásukat — Felsőőr környékét osztrák katonaság szállotta meg — A lakosság ragaszkodik Magyarországhoz — Bécsi lapvéteményen

— Hétfői Napló tudósítójától —

Szombathely, szeptember 4.
 Bethlen István gróf miniszterelnök ma délelőtt Szombathelyre érkezett és ott Sigray Antal gróf nyugatmagyarországi főköormánybiztossal tárgyalt. (MTI.)

Kézigránátharc az osztrák csendőrökkel

Sopron, szeptember 4.

Ginfalván a lakosság megtámadta az osztrák csendőröket. Kézigránátharc fejlődött ki amelynek osztrák részen több áldozata van. (MTI.)

Visszatértek a soproni hatóságok

Bécs, szeptember 4.

(MTI. magánjelentése.) A Reichspost jelenti Bécsüthelyről: A soproni hatóságok, melyek az átadás határidejének utolsó napjában elhagyták a várost, újból berendezkednek Sopronban. Gaal Wolff Lajos alispán, aki Kapuvárra költözött, visszatért Sopronba s újból megkezdte hivatalos működését. A városrészán reggel 8 óráig este 8 óráig teljesítenek állandó szolgálatot. A kereskedelmi kamara elnöksége is, amely Szombathelyen akart letelepedni, Sopronban maradt. Szócsán gróf a monarchia volt berlini nagykövete Sopronba érkezett, ahol Zsembery István dr. főispánnal folytatott hosszabb tárgyalást a politikai helyzetéről.

Elkergetik a magyar postásokat

Sopron, szeptember 4.

Kismartonban az osztrákok átvették a poszhivatalt és az egész magyar személyzetet elbocsátották. Ugyanez történt Nagymartonban is.

Kismartonban egyébként az osztrák csendőrség állandóan molesz állja a lakosságot. A hazafias lakosság elhatározta, hogy az utcán csak magyarul beszél. Az osztrákok erre azzal válaszolnak, hogy ha észrevesszük, hogy két ember magyarul beszélget, akkor rájuk szólnak és brutalizálják őket. (M. T. I.)

Egy horvát község, amely magyar akar lenni

Sopron, szeptember 4.

Répeasarud horvát község a következő memorandumot nyújtotta át küldöttség útján a soproni entente-bizottságnak:
 „Mi, mint 400 év óta hű magyar polgárok, továbbra is azok óhajukat maradjuk. Népként horvát akjü, de a magyar orlam alatt megtarthattuk nemzetiességünket, és vezettük a magyarokkal egyenrangú szabadságunkat. Az osztrák orlam által elvontunk mindenki nemzeti szabadságunkat, mert fölterekvésük, a germán nyelv érvényesítése, a mi nemzeti kultúránkat klotretkenétek. Közégség az átkos szovjeturalom alatt is ellenforradalmár volt. Nem akarjuk, hogy most az át-

csatolással az Ausztriában dühöngő bolsevizmus nálunk is uralomra jussjon és veszít szabadságunkkal mi is részesei legyünk az ottani bolsevizmusnak. (MTI.)

Volkswehr-csapatok Felsőőrnel

Felsőőr, szeptember 4.

Az osztrák határ a környéken az osztrák Volkswehr csapatai tartják meg. (M. T. I.)

Délfelé nem várható újabb előnyomulás

Bécs, szeptember 4.

(A MTI. magánjelentése.) A Neue Freie Presse jelenti Nagymartonból, hogy a stájer határon ismétellen beállott nehézségek miatt ma nagy értekezletet hívtak össze Bécsüthelyre, amelyen Vaogoin osztrák hadügyminiszter, Waber dr. belügyminiszter, Davy dr. tartományi kormányzó, Rausnitz kormánytanácsos és Ornanauer csendőrigazgató vesznek részt. Már is biztosra vehető, hogy egyelőre nem várható újabb előnyomulás délfelé. Ezzel kapcsolatban áll a lap szerint az eddig északon szolgálatot teljesítő entente-úsz-

tek elutazása az első A-zóna déli részében. A magyar tisztekkel együtt meg fogják kísérni ott az önkéntes csapatokat visszavonulásra készleten.

A soproni szövetségségi misszió kijelentése szerint biztosítékai vannak arra, hogy a reguláris katonaság és a csendőrség hajtandó az első zóna déli részét is önként átirtenni a szabadesapatok felosztása után. Pinkafónel ma 800 főből álló reguláris katonaságot figyeltek meg, amit éppen civilek öltöztek, vagyis szabadesapatokká alakultak át. Borostyánkőnél is erős osztagokkat vettek észre, melyeknek agyujuk is volt. Tegnap behoztak a csendőrség Bécsüthelyre négy megköztözött foglyot, akik állítólag az Egancsapathoz tartoztak. A foglyok egyike súlyos sebesült volt. Rendkívül választékosan volt öltözve, lakkeszimat viselt és körülbelül 35—40 éves férfi, hegyes szakállal. A rendőrségben azt mondják, hogy az illető földbírtokos, hátró és kapitány, a nevé azonban egyelőre szigorúan titokban tartják. A jogosult határon, Gyanafalvánál délre is fellétek egyes szabadesapatok, ereket azonban visszastortítottak jogszájvá területre. Sopron és az első zóna között hónapra újra helyrefül a forgalom.

Az Andrassy-párt felvonul nagyatádi Szabó ellen

**A kormánypartok koncentrikus támadása
 a kormány ellen — Az ösztre nyilt szakadás
 készült**

— A Hétfői Napló tudósítójától —

Föltűnést keltő jelenség, hogy a politikuskok a parlament vakáció dacára mind nagyobb számmal érkeznek haza Budapestre és különösen az Andrassy-párt az, amelynek helyeségei esténként olyan népesek, mint a polikáki szezon derekán szokták lenni. A legérdekesebb azonban az, hogy a politikuskokat nem Nyugat-Magyarország sorsa, vagy legalább nem egyedül ez, vonzza Budapestre, hanem bepolitikai kérdések és

a szünet dacára tele van a legvég sűrű válságokkal;

s szinte azt lehetne mondani, hogy ahány probléma fölmerül, mindegyik alapot szolgáltat arra, hogy jobboról, vagy balról valamelyik miniszternek a fejét követeljük. A pártkörökben ugy beszélnék, mintha a kormány tagjainak fele már bukkott ember lenne és így nem nehéz megállapítani, hogy itt tulajdonképpen a kormánypartok együtt, de egymástól függetlenül koncentrikus támadásra készülnek az őszrel az egész kormány ellen, sőt ha ellen mádia adódik, még a parlamenti szünet alatt.
 Ahány aktuális kérdés, annyi miniszteri főnek a leullatásán beszélgetik,

A vármegyei subája alatt, a régi rendszer emberei részéről elhangzó a igen kemény és igen agresszív támadás, mind a két kormánypartot megbolygatta, s amint Dömötör Mihály volt belügyminiszternek egy ma mezejelent nyilatkozata mutatja, ma már a régi polikuskokat teszik felelőssé a háború elvesztéséért és a bolsevizmus felidézéséért is. Ez a kérdés egyébként gróf Ráday Gedeon belügyminiszter pozícióját veszélyezteti mindkét oldalról. A nyugatmagyarországi kérdésben a kereszténypart gróf Bánffy Miklós bukattatja, a drágaszozi Hegedüs Lóránt pénzügyminiszter számlájára írják és őt kívánják felelősségre vonni. A legújabb lakáreszedelet terve miatt Bernolák Nándor népjóléti miniszter jutott kellemetlen helyzetbe és miután a belügyminiszteri tárcát a kisgazdapárt mind nagyobb erővel kíveti magának, az igazságügyvet pedig ellenértékent a kereszténypartnak szánják, Tomcsányi Vilmos Pál is belekötött a távozónak vélt miniszter erek sávsorába.
 Bárhogy alakuljanak is a dolgok

a két párt között az ösztre nyilt szakadás készült

85.000 koronás csekkcsalás

Két bankszoja vette föl a pénzt

— A Hétfoi Napló tudósítójától —

Még élénk emlékeztében van a közönségnek az a vakmerő csekkcsalás és hamisítás, amelyet pár hónappal ezelőtt a Hitelbankban egy Kubluszky nevű tisztviselő követett el. Domony Mária kárára Kubluszky másfélmillió korona értékű részvényt csalt ki Domony nevében a Hitelbanktól. Akkor a rendőrség megállapította, hogy a csalást csak olyan valaki követhette el, aki a bank belső ügymenetét teljesen ismeri és a tettes is csak véletlen révén került a rendőrség kezére.

Szeptember 1-én délután fél 2-kor a főkapitányságnak hasonlóan zseniális csalás részleteiről tették jelentést. Az Industria Bank igazgatója jelentette, hogy Dobai Lászlóné ügyfelük folyószámlájáról délelőtt jelentősebb összeget akart felvenni, azonban a folyószámlán már szerepelt egy 85.000 koronás tétel, amelyet augusztus 18-án vettek fel és így a bank már nem fizethette ki a két jelentős összeget. Dobai Lászlóné az elen, hogy 85.000 koronával megterhelik folyószámláját és kijelentette, hogy ő sem augusztus 18-án, sem helekkel ezelőtt sem vitt fel semmiféle pénzt a banktól. Megnézték az irásokat, az aláírásokat és megállapították, hogy ügyes és vakmerő hamisítók éltek vissza Dobai Lászlóné nevével és vették fel a pénzt.

A bonyolult ügyben, amelyben semmi nyom sem állott a rendőrség kezén, a Nemes detektívcsoporthoz bízták meg a nyomozás megkezdésével és Seybold József detektívfelügyelő megkezdte a bankcsalás részleteinek kinyomozását. Már három napja tartott a nyomozás, amikor tegnap előszaka két flatelembert állítottak elő a főkapitányságra, akikben a bankcsalás tetteseit vélték megtalálni. Dr. Körös Artur rendőrtanácsos megkezdte részletes kihallgatásukat a bankcsalásra vonatkozólag és rövidesen tisztázódott a csalás minden érdekese és igyekez kiesszel részlete. A két flatelembert közül az egyik Albert Gerő, a másik Leihjoks István és mindketten az Industria Bankban szolgáltak néhány hónap óta.

A két szolga megfigyelte, hogyan folyik a folyószámla ügykezelés és először egy kisebb csalással tettek kísérletet. A kis csalás bevált és ekkor elhatározták, hogy most már nagyobb összeget fognak kezdeni és ugyanaznap, amikor ez az elhatározás megérlett bennük, megfigyelték, hogy Dobai Lászlóné vitt fel folyószámlájáról pénzt és látták azt is az összeg kifejezésénél, hogy mennyi pénz maradt meg Dobai folyószámláján. Elmentek a Hunyadi kávéháza, ahol egy régi ismerőssel, Schütz Ferencelccel megbeszéltek, hogy Schütz majd fel fogja venni az összeget a folyószámláról, ők pedig megszerzik az összes bankleltárt és meghatalmazásokat, amelyek a pénz felvételéhez szükségesek. Ellopták a bankból Dobai Lászlóné aláírott leveleit, elloptak ugyanakkor nyomtatványokat és pecsétet és a kávéházban elkészítették a meghamisított meghatalmazásokat.

Ezzel a meghatalmazással Schütz Ferenc és egy másik barátuk, Lichtenstein Ligei Sándor megjelent az Industriálnál és augusztus 18-án felvették a Dobainé aláírásával meghamisított levelet és bankleltárt kért 85.000 koronát.

A pénz felvétele után Albert Gerő lakásán, az Almássy-tér 3. szám alatt találkoztak a megoszlokozottak a pénzen. A két bankszoja eleázsan kiöltözöködték, ruháikat csinaltatták és elhatározták, hogy az első nagyobb siker után most már egy sokkal jelentősebb összeget fognak elkövetni. Aazonban éppen kiöltözöködték volt az, ami a rendőrséget nyomra vezette, mert a detektíveknek feltűnt, hogy honnan

szereáltak ezek a bankszojak annyi pénzt, hogy elegans lakcikkökkel és a legdivatosabb ruhákra telelt nekik. Nyomozni keztek magánéletük után, házkat átást tartottak lakásukon és az alkalmából ellopott bankleltárra és több bélyegzetre akadtak, ugyanolyanokra, amintők a hamisított meghatalmazáson szerepeltek.

Ma délelőtt a főkapitányságon a két bankzolgáltató letartóztatták, míg két másik bűntársuk közül Schütz Ferenc megszökött. Az ő körözését a rendőrség elrendelte, míg Lichtenstein Ligei Sándort a ceglédi rendőrség a budapesti főkapitányság táviratára a tegnapi napon elfogta.

A közüzemi alkalmazottak gyűlése a drágaság ellen

— A Hétfoi Napló tudósítójától —

Népes gyűlést tartottak vasárnap délután a székesfővárosi hatóság izekek alkalmazottai a régi képviselőház üléstermében. A fővárosi izekek alkalmazotai el egybehangzóan, hogy a drágaság folytán előállott és lühetetlenül nyomorúságos anyagi helyzetük megjavítására tanácskoznak. A gyűlés főként a közléstaszági izekem emberei jelentek meg igen nagy számban, de ott voltak a többi izekek alkalmazottai és munkásai is.

A gyűlést Székely János volt államtitkár, a Keresztényszocialista szakszervezetek országszövetségének elnöke vezette. Elnöki megnyitójában a drágaságra lért ki, amelynek elmozserőül azt ajánlotta, hogy szervezkedjenek és lépjenek be a keresztényszocialista pártba. Ott volt a líba, hogy már a választásokra nem szervezkedtek. Így kerültek a kizsákdák hatalomra és így jutdák a maguk érdekeit szolgálni. A keresztény nép orvosságára van szükség. A gazdasági felszabadítás nem csinálható meg máról holnapra. A keresztényszocialista párt a gazdasági megöröbösödésért küzd, fejtezte be beszédét.

Az alkalmazottak kívánságait Kelemen Géza szakszervezeti líkár teljesítette elő. Kifejtette, hogy a fizetések a mai rettenetes drágaságban sehoagy sincsenek arányban a legfontosabb és teljességel nélkülözhetetlen közszükségleti cikkek árával, úgy hogy az alkalmazottak helyzete a mai fizetések mellett kézz nyomorúság. Lerongvoldottak, éheznek. A munkásság helyzete a jelenlegi viszonyok között csak rosszabbodott.

Beszéde végén határozati javaslatot terjesztett be. Az egyikben sürősen kéri a gyűlés a kormányt, hogy a drágaság ellen tegyen valamit a közellátási rendeletet módosítsa oly értelemben, hogy minden háztészti alkalmazott az ellátatlanok közé sorolassék, a közszükségleti és élelmiszeri árát állapítsák meg hatóságilag és szigorúan ügyeljenek az árak betarására, végül hogy gondoskodik a kormány, hogy lehessen hatóság lístet kapni. Külön pontban kéri a kormányt, pótolja a szociális törvényhozás terén az eddigi mulasztásokat, hogy az alkalmazottak ne legyenek kitéve a munkálítók önkényének. Törvények és rendeletek alapján majd végigküzdi a maguk gazdasági hádjárárt. A másik határozati javaslatban a főváros elé a következő kívánsságokat terjesztí: Fizetéselés oly arányban, hogy meg lehessen élni. A felmentél fizetés szeptember 1-től számították. A főváros lássa el az alkalmazottakat líltre tízelővel s végül állandósítsa a jelenleg működő munkafizet dírtosztot, abban kapjon helyet a munkásság is, s a dírtosztó kanjon módot a munkaidő, az előbcsalások és egyéb szolgálati kérdéseknél a ta-

és pedig aligha úgy, ahogy gróf Bethlen István miniszterelnök reméli, hogy a szakadása romlani az új, avaséges párt épülne fel. Ellenkezőleg, a helyzet olvannvira kezd kilelesedni, hogy nem lehetetlen: az őszre a lapponzó kormányválságból az egész mai kormányzati rendszer válsága fejlődhetik ki és így igen szomorú helyzet állhat elő akkor, amikor a nemzetgyűlés legfőbb kitéleséséről, az új alkotmány felépítéséről, még semmit sem váltott be.

A köztudatban még nincsen benne ennek a szakadásnak a híle. Maguk a politikások sem túlsóráson informáltak etelői; de hogy ez így lesz, annak legfőbb bizonyítéka, hogy

az Andrássy-párt most már nyílt akélot kezd nyugatádi Szabó István, a kizsákdapárt vezére ellen is,

mert elérkezettnek látja az időt arra, hogy őt is meg lehet már buktatni. Nagyatádi Szabó nem az a bálvány már, mint csak egy év előtt is volt és népszerűsége a hatalomhoz való ma-kacs és okatlan ragaszkodása, a helyzetrel való állandó megalkuvása nagyon megnyírálta az ő népszerűségét is.

A drágaság kérdésének az Andrássy-párt által való állandó napirenden tartása nemcsak a városok lakosságáról való gondoskodás, de egyben ki-líno politikai fegyver nyugatádi Szabó és a kizsákdapárt ellen, akiknek a pénzügyi helyzet mellett legnagyobb részük van a drágaság felidőzésében. Mindezek koronájaképpen az Andrássy-párt, helyesebben a Rakosszky-csoport rendkívül erővel fogja belevágni a politikai kaoszba a kiöltelt repedélyek bombáját, amellyel nyugatádi Szabó István és környezetének le sebet szándékoznak ejteni. Akik kújják, ismerik ezt a hallatlan feszültséget, tisztában vannak vele, hogy a kirohanást nem lehet mesterségesen elfojtani addig, amíg a nemzetgyűlés ujból megnyílik. Az események túlsóráson gyorsan követik egymást és így nem lehetetlen, hogy már a közeli hetek új helyzet elé állítsák a magyar politikát.

A vas- és fémmunkások béremelési mozgalma

Hétfőn délelőtt emlékiratot nyújtanak át a munkaadóknak

— A Hétfoi Napló tudósítójától —

A vas- és fémmunkások az egyre fokozódó drágaságra való tekintettel már helekkel ezelőtt bérmozgalmat indítottak. Az egyes gyárak bizalmiférfiai több ízben fordultak a gyárosokhoz béremelésért kérvé, a munka- adók azonban elzárkóztak a kérelem teljesítésé elől.

Ebben az ügyben a budapesti vas- és fémgyárak bizalmiférfiai állást tartottak, amelyn elhatározták, hogy az eddigi elutasító válaszok dacára újabb kérelmet intéznek a gyárak bizalmiférfái útján az egyes gyárak vezetőségéhez. Elhatározták azt is, hogy ezt az újabb kérelmet emlékirat formájában nyújtsák át a gyárosoknak. Az emlékirat átadása hétfőn délelőtt történik meg és amennyiben záros háttérőn belül nem kapnak kedvező választ, a további tárgyalásokat be-szüntetik.

A Gépgyárak Országos Szövetségének vezetősége, amelyhez ebben az ügyben felhívogósították fordulunk, kijelentette, hogy a jelenlegi idogontók nem tartja alkalmasnak a munkabérek revidálására.

Kelölt és a FŐVÁROSI ORFÉUM V. Nagy-Ellena utca 18. sz. 8. ábrók. Minden este 7 órákor a magyarországi szentem-ben mäsör Tuzay Frigyes, a Vágszínház mű-veátsók vendég szereplésével.

náceszal és az izekek igazgatóságai való együttes rendezésére. A két javaslatot a gyűlés egyhangúan elfogadta. A memorandumokat kitélésítégs vízi kedden délelőtt a kormányhoz, illetve a főváros tanácsához.

Meg akarták lincselni Két beöröt

Betörés egy Andrássy-uti ékszerüzletbe

— A Hétfoi Napló tudósítójától —

Körbülül három hét előtt megjelent a főkapitányságon Perényi ékszerész, akinek az Andrássy-ut 55. szám alatt van üzlete és feljelentést tett ismeretlen tettes ellen, akik a redőnyt felcsévezte, behatoltak üzletébe, ott több fókot feltörték és mintegy félmillió értékű ékszeret vittek el. Ezt megelőzőleg már betörték egyszer Perényéhez s ekkor is több százezer korona értékű értéktárgyat vittek el.

Szombaton éjszaka ismét megjelent a főkapitányságnak Perényi üzletén Perényi ékszerész, azonban most már egy elegáns öltözött hölgy és ur és két rendőr kíséretben. Ismét át a bejelentést tette, hogy betörték házá, most azonban már a betörőket is magával hozta.

— Itt hozom a betörőket! — mondta Petrényi és rámutatott az elegáns urra és hölgyre, akiket a két rendőr kísért.

A két elfogott betörő kihallgatásakor kiderült, hogy az ékszerész egy esetleges barmdik betörés megakadályozására líz üzletében mindenféle vérszegőket szerelgetett fel, különösen az értékesebb tárgyak tartalmazó szekrényeknél alkalmaztak érzékeny csengőket. Szombaton éjszaka egy négy tagból álló társaság, — három férfi és egy nő — felnyitották az ékszerüzletet, így házában levő Pollák Márton fényképszék üzletét és annak felít kibontva, behatoltak az ékszerüzletbe szomszédos cukorkaholiba. Ennek a felít is kibontották és így bejutottak az ékszerüzletbe. A két fel kibontásán — mint bevallották — mintegy 4 és fél óráig dolgoztak, amígük, hogy a népes Andrássy- uton sáttólük közlül észrevették volna őket. Az ékszerüzletbe előjuttalban jutottak be. Amikor az egyik ékszerészre nyitott kezűt fesszegték, megszöktak a rejteit csengők, amelyek a házmasterhez száltak. A házmaster nyomában rendőrt hívott. A betörők éppen akkor akartak a cukorkaházletben keresztül menekülni, amikor a házmaster odaért a rendőrökkel. Kétfő elfogtak közülük, kétfő azonban elmenekült.

A betörők elfogatásánál nagy tömeg gyűlt össze és amikor megdáták, hogy a felülőnek elegáns pár betörő az ékszerüzletbe, meg akarták éket lincselni. A betörők csak nagynehézen tudták a két betörőt megvédeni a tömeg inzultusa ellen.

A rendőrség megállapította, hogy a nőt Sós Editnek hívják, 30 esztendő, foglalkozása nincs. A férfi állítólag Gerő Emléki hívják. Két emelennük lársuk nem semmiáron nem akarják elárulni, a Valószínűnek tartja a rendőrség, hogy a két elfogott betörő hamis nevet mondott be, éppen ezért tovább folytatja a nyomozást valódi nevük megállapítása és az emelennük betörők kézrekerítése ügyében.

itt van újra **HÖLGYEINK RÉME** a szeplő! De segít újra **HÖLGYEINK KRÉME** a valódi **Diana-arckrém** Mindenütt kapható!

NEMZETI ROYAL ORFÉUM Minden este fél 8 órákor **a fényes megnyitó műsor**

Főváros **CIRKUS** Nagyposta este 7-8-9-ór csill-terítők, szombat vasár-és ünnepek d. n. 4-ór az ideggyógyászat szeptember 1-én városliget Vilmosok közönsége 4-ór város minden irányában Telefon szám: 30-5

Révál-tele 18 : **KIS KOMÉDIA** : Telefon 14-21 Minden este **ROTT és STEINHARDT** az új évszázadi műsor. Kezdés 8-ór.

HIREK

Villásreggeli

A helybrosi bolton gyengédén meg-simogatta a nyakkendőt, amit az elő-bém tett skatulyákból kiválasztottam s nyúgas juvólhangon így szólt hoz-zám:

— Nyúgaszötben koronát! Szerényen megjegyztem, hogy az áru kissé magasnak találom, mert Bécsben, magyar valutára átszámítva, harmadrész árban lehet kapni hasonló nyakkendőket. Az elegáns divatteres-kező ezt a megjegyzésemet nem vette rossz néven, de meggyőzött, hogy a bécsi áru silányabb az öwnél, hogy a magyar korona zürichi jegyzése pár hónap óta a felére zsugorodott s hogy é lenne legboldogabb, ha megint a bé-kebeli, háromkorotás árban adhatná a nyakkendőket. Fajdalom, a közön-ség nem akarta belátni, hogy a keres-kedő a legártatlanabb a drágaságban. Tessék meghinni, nagyságs or, hogy a szívem fáj, mikor így hallatlan árt a kól nérem, de a lelkiismeretem írtel, mert most nehezebben élek, mint 1913-ban. Tessék meghinni, nem a keres-kező a hibás . . .

Bérintotom és kifiztetem a 450 ko-ronát. Mikor látványt akarom, az inas, aít a bolton pár perccel előbb sonkét-ért küldött a szomszédos csemegés-boltba, visszalért a villásreggelivel. Két nékonyka szelet sonka volt a csemegé-sorban s az inas kilenc koronát hozott vissza az átadott öbvenkoronásból.

— Micsoda? — ordított fel a derék kereskedő és szelid szeme villanok szőrt az ártatlan gyerek felé. — Eny-njgit ad az a gazember negyvenegy ko-ronát? Hát nénes igazuk azoknak, akik fel akarják robbantani az egész bandát?

Szerényen vállat vontam, amit régi barátom természetesen helyeslének vett. Aztán ég fel meresztette a szemét, mintha a legfelsőbb ügy fénylő-mét is fel akarná bíteni erre a hallat-lan uszóra.

— Uram, — szólott meggyőződé-sel, — kedves nagyságs or, én mon-dom önnek, hogy valamennyit a lán-da-uszra kellene felakasztani . . .

— Soós altábornagy a baranyai tábor-vaiban. A déli végek vezénylő tábor-oka, Soós Károly altábornagy fardaha-talannál látogatta a baranyai felvakat. Pénteken Győrsényben tett látogatást, szeptember 8-án pedig Kisasszonyfára és Gilvánfára utazik. (MTL)

— A pénzügyi tisztviselők az osz-tatlan munkáid mellett. A Pénzügyi Tisztviselők Országos Egyesülete vasár-nap délelőtt nagygyűlést hívta össze tagjait, hogy állást foglaljan a munká-idról mervoltatása ellen. A régi képző-selónáz termének padosorát és karzatát szűfőléssig megtöltötték a emelték fel tisztviselők, kik erővelsen emelték fel a hamujukat a Tábé határozata ellen. A Tábé ugyanis határozatot hozott, amely-telek értelmében sepsz. 15-1 kezdettel a felbőrdült a megosztott munkáid. A felbőrdült Antal, a Ptoe elnöke szűfő léte meg. Hőszében foglalkozott azoidok a sörrelmekkel, amelyek a pénz-intézi tisztviselőkkel a megosztott mun-kaid behozatala által érte, majd ha-tározati javaslatot terjesztett a nagy-gyűlés elé. A határozati javaslat, amely-ben egyhangulag nagy lelkesedéssel el-fogadták, kimondja, hogy minden ere-jükkel tiltakozunk a jelenlegi munká-ideknek a meghosszabbításra, vagy meg-osztása ellen, mert ezek bármelyike egyéb kereseti lehetőségektől, emberi szűfőléssig és kulturális szükségletektől megfosztaná és ezzel anyagi, fizikai és erkölcsi zűfőléssig kárkozhatná a tisztvi-selői kart.

— A pécsi magyar asszonyok Nem-zeti Szűfőléssig. A Magyar Asszonyok Nemzeti Szűfőléssigének pécsi csoportja legnap delután tartotta alakuló közgyű-lését. Az elnök tisztűfőléssig egyhangulag Zolya Lujza grófnőt választották meg. (MTL)

— A Tisza-pőr. A Tisza gyilkossági bírópörben ma terjeszti elő dr. Lévai Tibor Vágó Jenő védelmét. Minden

válószerűség szerint a mai tárgyalási napot kölfői ez az utolsó védőbeszéd és ezzel le is zárul majd a perbeli képviselők perbeszédének sora, azon-ban dr. Szilassy Pál dr. kir. ügyész egész rövid felszólalásában replikátni kíván az elhangzott védőbeszédre. A védelem a perbeszédok során több olyan jelentős momentumot vett fel, amellyel az ügyész nem akari szó nél-kül hagyni és a keddi tárgyalási napon replikátni fog. Az ügyész beszédének tartalmától függ aztán, hogy a védők valamennyien felszólalnak-e, vagy az/ a tervükkel valószínűleg meg, hogy az el-írárs gyorsítása céljából megállapod-son abban, hogy csak az egyik védő reflektál az ügyész replikájára. Azu-tán kerül a sor arra, hogy a vádlót-ka mondják el a maguk külfő védő-be-szédét. Bizonyos, hogy e hét vége-előtt illypken a perbeszédnek nem fe-jeződnének be.

— Segítsd az orosz éhezőknek. Ba-karestből jelentik: A minisztertanács Sinajaban elhatározta, hogy segítségét nyújt az oroszországi éhezőknek a leg-főbb tanács legutóbbi határozatának megfelelően. (MTL)

— Pedlow kapitány Pécsért. Tegnap este érkezett Pécsre Thinger és Pedlow amerikai kapitány, az Amerikai Misszó gyermekélelmzési akciójának megkezdé-sé ügyében. (MTL)

— Csoportos kiállítás a Műcsarnok-ban. A MOVE által rendezett csoportos kiállással kezdődött meg a műcsar-noki kiállítások idei évadja. A kiállítást vasárnap délelőtt nyitotta meg Güm-bös Gyula, a MOVE elnöke, előelőlk köz-önség jelenlétében. A kormányt Vass József Kultuszminiszter képviselte, akit az Országos Magyar Közművésze-ti Társaság részéről Majovsky Pál dr. igazgatósági tag és Petróvics Elek vá-lasztmányi tag üdvözölt. A miniszter körüjárta az összes termeket, meg-le-gedéssel állapította meg a kiállítási igazi művészi sikerét és melegen gra-tulált a kiállító művészeknek.

— Nemzetközi sakkverseny Budape-ston. A budapesti Sakkör nemzetközi sakkversenyt rendez a fővárosban. A sakkversenyt megnyitó ünnepek vasár-nap délelőtt 11 órakor folyt le a Gellé-szálló hangversenytermében. Ki-jelölték a jury-bizottságot, amelynek tagjai Havasi, Hoffer, Barcz, Alechin és Tartakower mesterek lettek. A ver-senykörök a következők: Kocsis—Vajda, Alechin—Bogaluzov, Steiner—Grün-wald, Sémik—Balla, Tartakower—Stein és Gower—Schweiger. A Gellé-szálló hangversenytermében lefolytatandó sakkmérkőzés hétfőn delután 3 óra-kor kezdődik.

— Vagonlakók tiltakozása. Vasárnap délelőtt 11 óra ra hirdették a vagon-lakók gyűlést a Buloyosy-utcai reáliskola tornatermében. Már jóval 11 óra előtt nagy tömeg gyűlekezett össze az iskola előtt, ahol igazoltan tárgyalták a hirt, hogy a rendőrség a gyűlés megtartását nem engedélyezte. A tömeg lassanként szétszórt, több százan azonban összejűletek a Munká-csaly-utcai főgimnázium tornatermé-ben, ahol igazoltan foglalkoztak sérel-meikkel. A gyűlés tárgya az az intéz-kedés volt, amelynek értelmében sze-ptember végéig az összes, eddig memo-rikélt által lefoglalt vagonokat ki kell írtni és a Máv. rendelkezésre bo-csátani, amely havonként 50 millió korona kárt szenved azáltal, hogy e vagonokat nem használhatja. Ugyan-csak tiltakozni akartak egyes lapok magatartása ellen, melyek Bernolák Nándor népjóléti miniszter legújabb a minisztertanácsban elfogadott lakás-reklámlanokat a vagonlakókat is állító-lag igazságtalan támadásbn részesi-tették.

— Önvédelem. A m. kir. kaonai tör-vényszékben dr. Bajka Endre örnagy-hadbíró most tárgyalta Keifer Mátyas szobkai grólzerezhelyi géppuskás köz-kegény büntűfőléssig, aki ez év február 7-én virradó gúszaka Pilisvörösvárát észveszűfőléssig Iszák Márton parszle-gényvel és a kosmai verokedésnek az lett a vége, hogy Keifer bűnűfőléssigvel leszurta Iszák Márton, aki nyomban meghalt. A főtűrgyaláson mintegy tíz tanút hallgattak ki, akik valamennyien azt hangoztatták, hogy Iszák Márton kezdte a verokedést, ez teperte le Kei-

fert és amikor fojtogatni kezdte, önvé-delemből használta oldalfejűfőléssig. A katonai törvényszék jogos önvédelem cím-én felmentette a vádlotat és elrendelte aönnullai szabaddrálhelyezését.

— A gödöllői királyi kastély szűfő-lyege. A rendőrség Beniczki Odón tá-nyírást letartoztatta, mert a kommuniz-mus idején a gödöllői királyi várkas-télyból a többimillió korona értékű per-zsaszűfőléssig ellopja. Dr. Vasárhelyi Béla vizsgálóbíró ma részletesen kihall-gatta Beniczkit, aki töredelmes beisme-gő vallomást tett az az előzetes letar-toztatásba is meggyűfőléssig.

— Egy évig még megtartják a bécsiak magyar tanítókat. Szabadkáról jelentik, hogy a közkutatásügyi miniszterium az állományvel való tanításra vonatkozól-ag ON 36007/921 sz. a kiadott új rende-letet szerint a miniszterium meggyű-ződött arról, hogy a magyar nemzetű-ségi tanítók még nem bírják annyira az állam nyelvet, hogy a nemzeti tárgya-kat sikeresen taníthassák. Mivel pedig ezévből nincs meg a költségvetési lehe-tőség, hogy díjas óradokát alkalmazha-sanak a nemzeti tárgyak tanítására, ezért elrendelt a miniszter, hogy az állam-nyelvben nem eléggő jártas tanítók he-lyett a nemzeti tárgyakat az iskolában működő szűfőléssig tanítók tanítsák, ezeket pedig a másik tárgyakban addig az idő-igeden nemzetűfőléssig tanítók helyto-ítsák.

— A gyűfőléssig közgyűléssig. Az Országos Gyűfőléssig vasárnap delután 4 órakor rendkívűli közgyűlést tartott, amelyen a gyűfőléssig refor-májáról, a fizetésrendezés ügyéről, jó-léti intézményekről tárgyaltak. Szász Tibamér titkár terjesztette elő a gyűfő-lyezsűfőléssig reformjára vonatkozó terve-zetét, amelynek célja, hogy a gyűfő-lyezsűfőléssig többet bűnűfőléssig manípulá-talni ne lehessen.

— Bécsben letartoztatott tözde-bizományos. Ez év tavaszán Simonyi Béla tözdebizományost — aki Si-monyi Henrynek, Károlyi Mihály volt titkárának testvéröccse — Mahler Jenő megbizta azzal, hogy a Jászódn-külfőléssig értékpapirokat vásároljon. A veltelhez készpénzt és többféle rész-venyt adott át Mahlerné, mintegy 260.000 korona értékben. Simonyi Béla azonban manipulált a részvények-kel és a készpénzzel is és amikor el-zámolóásra került a sor, külfőléssig kifogásokat és huzavonakat tett, Mäh-ler né végre is feljelentette sikkasztás miatt, de a bíróság nem tudta meg-találni. Dr. Vasárhelyi Béla büntető-törvényszéki vizsgálóbíró elfogatóparan-csot adott ki ellene és ennek alapján Bécsben Simonyi Bétát letartoztatták. Simonyi hozzátartozói most kigyű-kezedték Mahlernéval, aki visszavonta panaszát és a bűnvádi eljárás meg-szüntetését kérte. A vizsgálóbíró ez alapján visszavonta az elfogatóparan-csot és így Simonyi Béla néhány nap-on belül a bécsi törvényszék foghá-zából kiszabadul.

— Halál a vendéglőben. Vasárnap deléltől a Hajós-utca 65. szám alatt le-vő vendéglőben szűfőléssig Katona Béla gósztaifőléssig. Egyszerre rosszul lett és öszűfőléssig. Mire a mentők megérkeztek, meghalt.

— Megunta az életét. Vasárnapra virradóra halva találták a házbelék Guszmann Ilonka 36 esztendőss hívato-laknőnek. Pálya-utca 2. sz. alatt laknő. Lefekvéskor kinyitotta a gű-ccsapo és az ösvet a szűfőléssig vette. Amikor rátaláltak, már nem volt benne élet. A bonctani intézetbe szállították.

— Felvágta magát. Lazacszeg Márton 52 éves munkás egyik sorokas-ti nyilvános illemhelyer a fogásra fel-akasztotta magát. Mikor a takarítónő észrevette, már meghalt. Zsebében egy levelet találtak, melyben hozzátartozói-nak megírja, hogy öngyűfőléssig lesz, mert nem kap sehol sem munkát. — Felvágta a hasát. Borzalmas mő-don akart véget vetni az életének ö-veg Keher Ferencné 81 esztendőss asszony. Keherné ut 83. számú házban, szombaton deléltől egyedül maradt odahaza. Ezt az alkalmat felhasználta és egy nagy konyhakkéssel felvágta a hasát. Amikor lánya a piacról haza-jött, vérében felrengve találta az öreg-asszonyt, akinek a sebeit a mentők be-kötötték. Keherné ut a Rókus-körházba szállították. Sulyos állapota miatt még nem lehetett kihallgani öngyűfőléssig-nak okáról.

— Letartoztatott butorkereskedő. Spitzer Jenő butorkereskedőnél Bleyer Ignéné butort akart vásárolni. Talált is négy szobára való butort, azonban az érte járó öszszegt sokalta. Hoz-szas alku után megkötötték az fűzetet és a kereskedő a felízett öszszegről nyugvált adott át Bieverének. Néhány héttel később, amikor a butorkeres-kező a butorok: hazaszállította, Bleyer meglepetve látta, hogy csak három szobára való butort kapott. Felkereste a kereskedőt és a nyugvá-lu akarta igazolni, hogy négy szo-bára való butort árát fizet e ki, de ek-kor vette észre, hogy csak három szoba butort ára van nyugvávva. Erre csalás miatt feljelentette Spitzert a rendőrségnek a rendőrség le is íar-toztatták. Kihallgatása alkalmával el-mondotta, hogy tényleg járt nála az asszony, azonban a butor árára nem tudtak megegyezni s végül is az az ajánlatot tette, hogy három szobára való butort ad át a kialakított öszszeg-ért és így csalás bűnűfőléssig őt nem terheli.


— 88 millió mázsa gabona termelt Franciaországban. Párisból jelentik, Az 1921. évi termés kiűfőléssig eredménye majdnem teljesen szükségletlené teszi a külföldi behozatalt, mert a termés közel 88 millió métermázsa ra, meg az országnak állagos gabonaszű-legelete mintegy 92 millió métermázsa.

Színház és filmudonságok

• A Vigszínház e hetének második a legújabb nagy sikerök mellett a Tűndélniki lányokkal is zaddagították, amely pnteken kerül színpa. Egyébok-ban a Píros buzzelléri, a Taifan, A hatny és a Hallgass meg, Adrienne! töltik be az esteket.

• Póchy Erzi minden este fellép „A két mazur” női főszerepében a Király-Színházban. A rendkívűli sikerű Lehár-operet e héten is minden este színpa kerül, jövő vasárnap delután 3 órakor mérsékelt helyekkel János vitéz játs-zák Nádorral a cípszerepben.

• A Városi Színház operát esteli. Az egész szűfőléssig készenesen elismeri, hogy az állam bevallotta igazét: teljes zenekart, kifűfőléssig karokat, színvonalas kiállítást, első-rangú művészeket, hozott a Városi Szín-ház közönségnek. A közönség is méltú-nyozta ezt az áldozatkésűfőléssig s ami a színház múltján példótalan, estéről-estére megűfőléssig a Városi Színház hatalmas ter-mét. Abrányi Emő a következő hétre nagyzerűfőléssig folytatást ad. Hétfőn Tosca kerül színpa, Kömney Bélával Csavarsósi szerepében. Ebben az előadásban mutat-koznak be a színház új tagjai: Walter



Del-Ka
VII. ERZSÉBET-KÖRUT 28.

Nincs szükségünk árainkat hirdetni!

Kirakataink önmagukért beszélnek!

KÖZGAZDASÁG

Vasárnapi magánforgalom

Az értéktőzsdei magánforgalom irányzata koronánk áreszkendése folytán szilárd maradt, de költés csak kevés történt. Kerestek rohány korlát-értékkel is és pénz volt Salgó, Rima és egy-két faültetvény: Lichteig 880—85, Orlás 395.50—1047, márká 453—55, lei 477—78, dinár 849—51, Napoleon 1330—45, cseh korona 478—81 és bécsi kifizetés 35.25—35.50 volt.

A Vasútfelújítási Részvénytársaság augusztus 29-én tartotta alakuló közgyűlését a Pesti Lloyd-Társulat üléstermében. A vállalat, amely 20 millió korona alapító-értékkel a Biedermann és Társa budapesti vasútfelújítási cég üzemeltetésére átadva alakult meg, a hozzá közele álló Otó Wolf németországi konzernben egyesült művek és építményeknek a magyar iparral és értéktőzsdekel való együttműködése útján Olajja alapszabály szerinti feladatát és keleti export-programját megvalósítani. Az igazgató tagjai: dr. Gratz Gusztáv, báró Kohner Adolf, báró Banhaus Károly (Wien), Urbán Adolf, dr. Bechrach Adolf (Wien), Biedermann Gyula (Wien), dr. Biedermann Miklós (Wien), Biedermann Jenő, Fleischer Otó (Wien), dr. Fónagy Ödön, Kaszab Aladár, dr. Kind Róbert (Köln), Lamarche Gyula (Duisburg/Ruhrort), dr. Löw Antal, dr. Mallekovics Sándor, báró Radvánszky Antal, gróf Somssich Tibor, és Wintertitz József (Wien). A felügyelőbizottság tagjai: báró Hazay Samu, főt. Nemes Antal, Szajlády Kálmán, dr. Beldi Iur József, dr. Csizmadia Endre, Neszmlay Lajos, Hybare Amadeus és Vadász Dezső. A közgyűlést követő igazgatósági ülésen az igazgatóság elnökét dr. Gratz Gusztáv, aelnöksékké báró Kohner Adolf, báró Banhaus Károly és Urbán Adolf választották meg, a vállalat ügyvezetésével pedig Biedermann Jenő bízott meg.

A Magyar-Német Bank és az Industrie Bank fuzúja. A Magyar-Német Bank Rt. tegnap tartotta rendkívüli közgyűlését, melyen igazgatóságát kiegészítette a Nemzeti Hitelintézet, a Zentralk bank der Deutschen Sparkassen és az Österreichische Industrie- und Handelsbank delegáltjaival. Az Industrie Bank kal tőrtendő fuzúja a szeptember havában tartandó rendkívüli közgyűlésen véglegesítetik.

A Just tőkeemelése. A Dr. Just-félt Izzólampa és Villamosági Rt. szeptember 14-ére rendkívüli közgyűlést hívott egybe. A alapítókének fölemelése ügyében, a tőkeemelése a társaság vagyonszállásával van összefüggésben. Itt említjük meg egyúttal, hogy a társaság gyára erőteljesen dolgozik és teljesen versenyképes, igen jóminőségű lámpákat állít elő.

A Ruggyatárugyár tőkeemelése. A Magyar Ruggyatárugyár Rt. most vizt keresztült az április 6-án elhatározott tőkeemelést. Eszerint az alapítóktól 50,000 drab 200 koronás n. é. részvény kibocsátásával 10 millió koronával fölemelik. Ebből a részvényesek 25,000 drab részvénynak 21 arányában 1200 koronát. Az elővetélti jog szeptember 5-től 17-éig gyakorolható.

A Pesti Tőzsdé utj számának vezető-cikkét Popovics Sándor írta az utj jegy-intézet első havi működéséről. A lap szerzője Fanderlip amerikai milliárdos és közgazdasági szakiró nyilatkozta Magyarországi sorsáról.

SZÉCSI FERKÓ szavaltja 'minden este 7 és 9 órákor báró Eötvös örökbeesü költeményét A MEGFAGYOTT GYERMEK előadásán KERT-MOZIBAN

Felelős szerkesztő: SZOMAHÁZY ISTVÁN Tártszerkesztők: DR. ELEK HUGÓ és PAJOR MÁTYÁS UJSAQOZEM R.-T., BUDAPEST.

Megkezdődött a football-szezon

Az FTC vezetést szenvedett a Kispesti AC-től — Az MTK egy tizenegyes büntetőrugással szerezte meg a győzelmet a MAC ellen — A vasárnapi mérkőzések eredményei

Vasárnap megkezdődtek a bajnoki mérkőzések az 1921—22. évi bajnokságot. Minden pályán nagyszámú közönség jelent meg és az érdeklődés a bajnoki küzdelemért igen nagy.

Az ősi forduló első napján már nagy meglepetések voltak, amennyiben a Ferencvárosi Torna Club első csapata vezetést szenvedett a Kispesti Atletikai Club együttesétől.

A Magyar Tegyakörök Köre csak erős küzdelem után győzte le a Magyar Atletikai Club legénységét, mert az MTK még nem pihente ki a stockholmi tura faramalait.

Szép eredményt ért el Terézvárosi Torna Club, amely legyőzte a Vas-és fémunkásokat, míg döntetlenül végződött a legifjabb elsőosztályú csapat, a Vívó és Atletikai Club mérkőzése a VII. kerületi Sport Club együttesével.

A részletes eredmények a következők:

MTK—MAC 1:0 (1:0). A Margitszigeti Sporttelepen folyt le a mérkőzés, amely igen erős iramú volt. Az MTK Schlosser nékfil, míg a MAC Bodnárát játszott. Az első félidő elején egyenrangú ellenfél volt a két csapat, majd egy tizenegyesből Molnár szerezte meg a győztes gólt. Szűnnet után a játék eldurvult, de gólt egy csapat sem ért el. Rész (MAC) hatvédt játszott. Ortnak egy mesterien szép kapu- lövés volt.

Kispesti AC—FTC 1:0 (0:0). Kispesiten folyt le a nagy érdeklődés mellett a mérkőzés, amely a KAC megérdemelt győzelmével végződött, miután több tartalék

„A fehér asszony” című filmdrámában, mely új külföldi, mint nálunk a főpróbán nagy feltűnést keltett. Budapestben a fővárosi legelőször az „Dapentem” mutatója kezdve legelőször az „Olympia” mutatója kezdve az utj műsorjának számai: A szeptember háromszög előfordulása és a gőzember című amerikai bohózat. Az előadások 5, 7 és 9 óra között kezdődnek.

„Tűzoltó-nap” lesz a budapesti Alkalmi szeptember 10-én. A közönség szórakoztatásáról a legkülönbözőbb művészek, zenészek gondoskodnak. Az ünnepélyes előkészületek széles mértékben folytak. A szervezők munkálatáiban Blascinek Hugó parancsnok vezetésével résztveszt az egész tuzoltóztársak és legénység.

Mozgóképek-Othon. A „Li-Hang” képzeli most városzerte közzéadott tárgyat. „Li-Hang” hallatlan izgalmasassággal csak művészi kivitele verszeny. Nem kisebb az érdeklődés a „Ravenal” iránt, amely más tekintetben kiváló előbbi 6. utóbbi 5 felvonásban köti le a néző figyelmét. A mai előadások: 5, 7, 9; pénztár d. e. 1/11—1/12-ig, d. u. 1/14-től.

Szombaton tartotta első országos bemutatóját az Urániban a Magyar Progress Filmgyár (ezelőtt Uher). A bemutató szcenziója a „Nobody” című film, amely 52 teljesen különálló, befejezett epizódokból áll, s amelyből öt téma került műsorra. Sylvester Schiffer Nobody szerepében oly szűdület és grandiózus alakított produkció, amely példátlanul áll a film történetében. Tökéletesen átéli szerepét s éppen oly elragadó és hámulatólt keltő művészt, mint amilyen utóélettelének arváista, szonglör és telepauikus mutatványai. Egyszerűen rendkívül meleg és közvetlen. Nobody szerepének szinte emberfölöttien nehéz feladatát művészetén keresztül színelve a legnagyobb könnyedséggel oldja meg. A rendezés pedig maga a tökéletesség, amelyhez fogható eddig még nem láttunk. Nincsen az az amerikai film, amely fölvehetné a versenyt a Nobodyval. Nobody az élet mestere, a gazemberek vérbéli ellensége, akinek különös egzzenéséből fakad minden tette, akinek utjája szinte kiálatlanul érdekes. Színekben, eseményekben tobzózó helyzeteket dob az élet. A bemutatón jelenlévő díszes közönség valóságos extázissal fogadta Nobodyt s a többi bemutatott filmet.

A oszár szerelem: Walewska grófnő szuflott hazánk előtt kerül bemutatásra az Urániban. A külföld nagy városainak ma ez a film a szenzációja. Napoleon híres szerelmi renetényét a gépészes lompvel asszonyval pompázta

kal játszott. A győztes gól a második félidő közepén esett.

UTE—H. ker. TVE 3:1 (1:1). Az első félidő egyenlő erejű csapatok játékú volt. Az első gólt Priboj néla, azután az öbudaí csapat kiegyenlítette az eredményt és a második félidő végén gyors egymásutánban két gólt ért el az UTE.

FTC—Vas és fémunkások 3:1 (1:0). Főlényes győzelmet aratott a FTC a Vasasok fölött, amely szezon eleji játékot produkált és több tartalékkal játszott.

VII. ker. SC—VAC 0:0. Érdektelen mérkőzés, amelyen mindkét csapat csatársora gólképelen volt és tenyleges eredményt nem tudott elérni.

Törökös—BTC 2:1 (1:1). A Törökösök győzelmet aratott a BTC fölött, amelynek csapatában csak két elsőosztályú játékos: Rauchmatt és Pácz szerepelt. A többi kilenc játékos második csapatból volt. A Törökösök második félidőben nagy fönyökén volt.

Ujpesti-Pákospatolat AC—Nemzeti Sport Club 3:2 (2:0).

33 Football Club—Ékszerészek SC 4:0 (1:0). Zsák védett a 33-asokkal.

Zuglói Atletikai Club—Öbudaí Torna Egylet 0:0.

Kereskedelmi Alk. OE—Budapesti Sport Egylet 4:0 (3:0).

Fővárosi Torna Kör—Budapesti EVV 3:1 (0:0).

Munkás Testező Egylet—Vérhatom 1:1 (1:1).

Kelenföldi SC—V. ker. Sport Club 1:0 (1:0).

Vekerletélepi SC—Cukrász SC 2:1 (1:0).

A MLSZ bérzője holnap, kedden, nem a szövetség helyiségében, hanem Rákóczi-ut 84. szám alatti tejszobákban lesz.

tos képekben eleveníti meg a film, amelynek szépségét és lebilincselően érdekes mesészségét a kritika valóságos magasztalja. Az Uránia ez utj műsorán 5, 7 és 9 óra között mutatja be.

Kamara-Mozgóképszínház. Mint értesülünk, a főváros legújabb, világhírűs iganyeknek megfelelő bemutatott mozgóképek-palotája — a Hungaria-fürdőben épült Kamara-Mozgóképszínház — október elején nyílik meg.

Kaimár Béla énekiskolája megnyílt. Jelentkezni lehet opera-, operett- és dalszakra. A kiváló énekemester iskolájába (Jósika-utca 10) délután 3—6 óra közt lehet beiratkozni.

Alagi versenyek

I. I. Wi soz. (6) Tuss, 2. Odabó (2), 3. Gemahl (3). Futott még: Minnikri (20). Tot: 20:104.

II. I. Halavány (3) Schejbal, 2. Mica (3), 3. Fékomadia (3). Futottak még: Nyalka (8), Pomponius (3), Ignorant (8), Gaultier (4). Tot: 20:88, 20:26, 30.

III. I. Ossijek (4) Stecker, 2. Laci bácsi (12), 3. Rába (6). Futott még: Ruma (p). Tot: 20:96.

IV. I. Bajna (4) Pretzner, 2. Dandy (22), 3. Pegazus, Futottak még: Raqueie (6), Nevin (10), Delmarino (25), Király-nóm (3), Ugardy (33). Tot: 20:92, 20:26, 24, 28.

V. I. Elvdársnó (5) Biernácsy, 2. Hasdak utja (8), 3. Cigányneány (4). Futottak még: Nafa (2), Azadeh (6), Mariette (8), Sz-plány (6), Sokoró (8). Tot: 20:104, 20:24, 72, 42.

VI. I. Kabella (14) Pretzner, 2. Black Girl II. (6), 3. Szatyán (6). Futottak még: Mátásföld (10), Kevélysg (10), Vakmerő (20), Napkelet (12), Racker (8), Sessilia (8), Rózi II. (8), Viselius (8), Feeskelánya (10), Cornette (6). Tot: 20:54, 20:32, 48, 46.

Hamis fogakat Brilliansnt Ékszert Platinát Antik tárgyakat Képeket olajfestményeket Disztárgyakat GROSS ANTAL (Csemegeabb napi áron veszi: VIII. OSZAKI-KÖRTEI SZ. UJCS. 1.)